

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Григорьева В.Ю. «Формирование механизма консолидации экономических интересов субъектов хозяйствования для развития регионального предпринимательства», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

Усиление в последнее время интереса к аспектам развития регионального предпринимательства и межрегиональных связей объясняется не только тенденциями глобализации экономических отношений, но и сложившимися стремлениями к решению социально-экономических проблем, обусловленных пандемией, изоляцией и связанными с ними кризисными явлениями. На сегодняшний день в российских реалиях сложились условия для внедрения мероприятий по консолидации экономических интересов отраслевых корпораций и субъектов хозяйствования регионального предпринимательства, направленных на совершенствование региональной системы развития предпринимательства.

Данное обстоятельство определяет не только несомненную актуальность, теоретическую и практическую актуальность диссертационной работы Григорьевой В.Ю., масштаб и важность поставленных им задач, но и позволяет, исходя из текста автореферата, высоко оценить теоретико-методологический уровень его исследования.

Важнейшим результатом работы, как представляется, является разработка и адаптация подхода к совершенствованию региональной системы развития предпринимательства, и его научно-методологического аппарата, представляющего собой инструменты реализации и инфраструктуру поддержки развития процессов предпринимательства, а также систематизацию многообразия видов взаимосвязей между управленческими решениями и их координацию, что можно квалифицировать как крупное достижение, обладающее научной новизной.

Диссертация является вполне законченным научным исследованием актуальной научной проблемы по формированию условий эффективной деятельности участников регионального предпринимательства, автор делает важные выводы, позволяющие повысить эффективность организационно-экономических мероприятий, способствующих активизации предпринимательской деятельности.

Значимость полученных результатов состоит в том, что предложенные автором механизмы поддержки процессов консолидации экономических интересов отраслевых корпораций и региональных предпринимательских структур могут быть использованы на практике.

Вместе с тем, наряду с несомненными достоинствами, в автореферате, по нашему мнению, имеются и некоторые недостатки. В частности, из автореферата не ясно, какую роль играет малое и среднее предпринимательство в процессе развития межрегионального сотрудничества на основе консолидирования экономических

интересов отраслевых корпораций и субъектов хозяйствования регионального предпринимательства.

Данное замечание не снижает положительной оценки работы. Судя по автореферату, диссертация Григорьева Владимира Юрьевича отвечает требованиям ВАК России, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Профессор факультета технологического менеджмента и инноваций
федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Национальный исследовательский университет ИТМО»
доктор экономических наук (08.00.05),
профессор

Максимова Татьяна Геннадьевна

197101, г. Санкт-Петербург, Кронверкский проспект, д.49
+7 (812) 232-97-04; od@mail.ifmo.ru; <http://www.ifmo.ru/>



Максимовой Т.Т.

А.С. Сергеев, Р.А.